

# Života jasem a stínem.

## Kariéry divadelních hvězd.

Slečna Pauliny Hallové právě jméno jest Pauline Schmidgallová. Narodila se v Cincinnati, před pětapadesáti léty a začala svoji kariéru jako děvece ve sboru s komickou operní společností Alice Oatsové. Její první veliký úspěch byl jako Venuše v Offenbachově operetě "Orpheus a Eurydice." Slečna Hallové největší triumf byl však v titulní roli operetty "Erminie." Pauline byla vdána dvakrát a má dceru ze svého druhého manželství, která právě se chystá k vystoupení na jevišti. — Předtím však hvězda matky její dosud jasně září a přítomně zpívá ve známé hře "Robin Hood," všude před velmi četným obecenstvem.

Lillian Russellova narodila se jako Helen Leonardova v Chicagu před jedenapadesáti léty, a jako slečna Hallova, začala ve sboru, když opera "Pinafore" těšila se největší oblibě. Její první manžel byl Harry Braham, hudební fidele společnosti. Lillian vystoupila poprvé jako prima donna v Bijou divadle v New Yorku ve hře "The Snake Charmer." (Krotitelka hadů), stala se slavnou přes noc a její fotografie byly snad v každém jakém fotografickém obchodě. Získavši rozvod od p. Brahama, Lillian se provdala za Edwarda Solomona, skladatele "Billie Taylor," v kterého hře Lillian došla velkého úspěchu. Tato častá manželská kariéra Lillian byla velmi bouřlivá a byl z toho rozvod. Deera — Dorothy Russellova — vzešla z tohoto manželství, a ona sama již má pozoruhodnou kariéru na jevišti a až dosud měla dva muže. — Lillian provdala se za signora Ferriginiho, operního tenora, před patnácti léty, avšak též jako manžel čs. byl dokonalým fiaskem. Lillian vymohla si rozvod a opustila tohoto třetího muže po dvou týdnech. V r. 1912 Lillian se provdala za Alexandra Moorea, redaktora Pittsburgh Leader — jenž jest jejím čtvrtým mužem. Za několik dní po svatbě Lillian vydala veřejně prohlášení v tom smyslu, že konečně našla skutečného muže za manžela. Lillian je velmi bohatou ženou. Nedávno bylo jí placeno \$3,000 tysíce za zpívání tří zpěvů v vaudevillu a během posledního roku velmi rozmanitě svůj důchod přispíváním do časopisů.

Adelina Patti jest nejbohatší herečkou na světě. Její klenoty a její zámek "Craig y Nos," jsou takové, že každá královna mohla by je záviděti. Po 30 roků Patti byla nejlépe placenou zpěvačkou na světě. Až do tohoto dne žádný ze zpěváků toho či onoho pohlaví, nedočil jejího honoráře, který byl \$4,000 za večer a dokonce až \$5,000 za zazpívání dvou aríí a několika ballad jako encores. Patti byla provdána třikrát. Její první manžel byl markýz de Caux, jenž s ní hanebně zacházel a rozplýval její báječné důchody. — Dala se od něho rozvésti. Manžel č. 2 byl signor Nicolini, jeden z největších tenorů, jakého kdy svět poznal. Nicolini byl dobrým manželem a zacházel se zpěvačkou jako s dítětem. Zemřel, když Patti byla na výsluní své slávy. Zanechal bohatství zpěvačce, která truchlila pro něho v ústraní po dlouhou dobu. Patti neprovdala se opět, až když jí bylo šedesát jeden rok, kdy zamiloval se do ní a získal jí baron Rolf Cederstrom, švédský šlechtic, elegantního vzezření, mladý a hezký. Mnozí předpovídali, že toto manželství skončí špatně, avšak mladý mužček jest tím "nejvroucenějším a nejoddanějším kamarádem," jak se prima donna kdysi vyjádřila. Manželé žijí velmi klidný a tichý život v jednom zámku Pattiové. Baron sledává tam však neustálý pobyt trošku nudným a nebyl by od toho, kdyby zpěvačka podnikla ještě jednu cestu na rozloučenou. Patti, ve dvaašedesáti letech, ještě zazpívá může ty písničky, na které si troufá, lépe než kterákoliv žena na světě a dosud jest onou koketní divou, za její postlechnutí nová generace s ochotou zaplatí pět dolarů za sedadlo, tak aby mohli slyšet "Slyšel jsem Patti."

Julia Marlowe-ova zpívala tenorové role v juvenilní operní společnosti před 30 léty. Na zesnulého plukovníka Roberta Ingersolla učinila takový dojem, že poskytl kapitál, který umožnil jí vystupovat mimo ně počiná si a velkou důstojností a nikdy nebažila po reklamě, jako tak mnohé divadelní hvězdy, zvláště v Americe.

Mary De Navarro byla Mary Andersonova, kentucká dívka s celou krásou a talentem, pro něž její rodný stát jest proslulým. Započavši svoji divadelní kariéru na vrboli žebříku, Mary Andersonova zakusila mnoho svízele, a byla to bouřlivá cesta, kterou podnikla se svojí společností, v níž byla hvězdou a jejíž obchodním fidelem byl Dr. Hamilton Griffin, její nevlastní otec. Více než jednou Mary nucena byla zavazovat své klenoty, aby mohla se společností od města k městu. — John Norton, st. louisický herec — impressario a společník velkého Bon De Bara — došel se o kentucké díve, a když viděl jí hráti, učinila na něho takový dojem, že se rozhodl udělati z ní skutečnou hvězdu. St. Louis bláznil se po Mary Andersonové a chvalozpěvy tisku upoutaly pozornost Henry E. Abbeyho, jenž spatoval v americkém devětém druhou Bernhardtku. Pod Abbeyem, Mary Andersonova stala se vůdkyní amerického jeviště, a kromě Henry Irvinga, žádný herec neupoutal kdy četnějšího obecenstva při zvýšených cenách za sedadla.

Mary Andersonova byla horlivou katolíčkou a ani za toho nepřiznáního počasí na západě nevynechala pětihodinovou mši. Krátce po svém sňatku s M. de Navarro, Mary opustila jeviště na výsluní své slávy a ani vyhlídka na nahromadění velkého bohatství zpět jí nepřivábila. Navarrovi ihned se odebrali do Broadway-Worcestershire, blíže Londýna, kde mají rozkošný domov. — Všecky pokusy přiměti velikou herečku k návratu na jeviště selhaly, ačkoli bylo jí nabízeno \$2,000 za večer za recitace ze Shakespeareových děl. Madame de Navarro byla spolupracovnicem s Robertem Hiebsemem ve zdramatizování "The Garden of Allah."

Marie Cahillova začala jako děvece ve sboru. Bylo to její umělecké tančení, kdy byla ještě choristkou, jež upoutalo pozornost divadelních fidele. George Lederer povšiml si, že když hrála nepatrnou úlohu v "The Maid of Belleville," Marie budila větší pozornost, nežli hvězda v onom představení. Slečna Cahillova stala se však hvězdou o dva roky později a jest jednou z nejoblíbenějších hereček v zemi od té doby.

Edna May-ova, zvláštní náhodou, začala ve sboru téže hry, v které později stala se hvězdou. — Jednoho večera prima donna v "The Belle of New York" onemocněla a fidele byl v zoufalství. Edna May-ova byla náhradnicí v této úloze a tak se zalíbila, že Lederer jí získal pro cestu se společností do Anglie. Zde pikantní a svižný styl amerického diváctva tak se zalíbil anglickému obecenstvu, že celý Londýn bláznil se po Edně Mayové. Její služba byla zvýšena desetkrát, a na rozdíl od mnohých jiných sester z jeviště, odešla, když byla na výsluní slávy. Edna byla provdána dvakrát. Její první manžel byl Fred J. Titus, jenž prošel jako profesionální jezdec na bicyklu. — Zrovna před rozloučením se v jevišti Edna vzala si Adolpha Lewisohna, urozeného miliónáře, a jejich manželský život jest prý ideálním v každém způsobu.

Jako slečna May-ova, také Maebel Gilmanova začala ve sboru, a ona též odešla z jeviště, když její hvězda nejjasněji zářila, aby se provdala za Williama Ellise Co-

reyho, ocelářského magnáta. — Slečna Gilmanova objevila se za vzácných příležitostí, v dobročinných představeních, a nyní studuje pod slavným mistrem v Paříži s tím cílem na zřeteli, aby zpívání mohla ve velké opeře v divadle postaveném jí samou a kde velká opera byla by dávana jako společenská funke bez ohledu na jakýkoli finanční výtěžek.

Bessie Abbottová, jež nyní zpívá v "Robin Hood," byla jednou z Abbottových sester, které vystupovaly v divadlech druhé třídy v letech devadesátých a později rázem upoutaly na sebe pozornost zpíváním písní sirotků v Rice-ově "1492" v New Yorku. Jean De Reszke, slavný tenor, slyšel Bessie zpívati soukromě a nabídl se učiniti z ní prima donna, kdyby šla do Paříže a studovala pod ním. K tomu ona svolila a po třech letech učení vrátila se na jeviště a stala se hledanou zpěvačkou.

Ethel Barrymore-ova jest dcerou zesnulého Maurice Barrymore-a a zesulé Georgie Drewové (Barrymore-ové). Jest sestrou Jaeka a Lionela Barrymore-a a všechny tři děti objevily se společně před desíti lety ve skizce z jejich otem, nazvané "The Man of the World." Maurice Barrymore nedožil se velkého úspěchu svých dětí a zemřel v nuzných poměrech. Ethel, snad s jedinou vyjimkou Maude Adamsově, je nejoblíbenější herečkou v zemi dnes a jest k politování, že její otec a matka, kteří přináleželi k té staré družině hereček, nejsou na živu, aby mohli býti svědky její triumfů.

Když celá rodina Barrymore-ova objevila se ve vaudevillu před desíti lety, \$600 bylo společně slavně vypláceno jim těmitěž fidele, kteří nyní platí Ethel Barrymore-ové \$3,000 za každých sedm dnů.

Takový jest pokrok!

## Obrácení lovců lebek.

Vella Lavella jest jeden ze skupiny Salamounových ostrovů v pacifickém oceánu a jest asi třicet mil dlouhý a osm mil široký, s obyvatelstvem asi 5,000 domorodců a čtyř bělochů. Ještě před šesti roky ostrov tento byl scénou mnohých kanibalských hodů a divokých obřadů, a Vella Lavellané známi byli pro svoji krutost a zrádnost. Byli mezi těmi nejpozdějšími z lovců lebek. — Lovení lebek, lidovějství, rdoušen žen a jiné podobné obřady jsou nyní věcmi minulosti. Evropan cestovní může od jednoho konce ostrova k druhému beze všeho obtěžování.

Jak tato podivuhodná změna byla přivoděna? Nikoli vládními trestajícími výpravami, nýbrž neúnavnou prací a vytrvalostí jednoho mladého metodistického missionáře, Rev. R. C. Nicholsona z Bendigo, Victoria, v Australii, jenž byl prvním bílým mužem, usadivším se na ostrově před šesti léty. Bydlel tam po dva roky a na pohled úsilí jeho bylo bezmála dějným. Němčené však dále pracoval radostně a na konci čtyř roků měl to potěšení, že pokřtil prvního obrácence. Od té doby bylo obrácenců několik set. Všichni lidé na Vella Lavella nejsou dosud uvedeni na křesťanství, do toho jest hodně daleko, avšak kvas se zdvihá a během času dilo, s takovými překážkami započaté, bude dokonáno.

Pan a pí. Nicholsonovi přijeli nedávno do Sydney, v Australii, ježto p. Nicholson stížen byl zimnicí a odejel domů za účelem zotavení se. Mluvil velmi nadšeně o své vlastní práci a oně kosané Rev. J. F. Goldiem z Rubiany. — Devadesát procent domorodců z posledně zmíněného místa, kteří až do nedávna měli velmi špatnou pověst, přivedeno bylo pod vliv misie. Pan Goldie založil pěknou plantáž, tak aby tímto způsobem misie sama se vydržovala.

Pan Nicholson rovněž zakládá plantáže na Vella Lavella, aby učil domorodce hospodářství. Když se vsadil kdysi oblíbené sňavky lovců lebek, bylo nutno vyhledati pro ně něco jiného, tak aby neupadli v zahálku. Tudíž p. Nicholson poskytl na zavedení systému praktického hospodářství a drobného domácího průmyslu, aby domorodci stali se užitečnými členy společnosti. Někteří z mužů na misijní stanici, kteří sdělili se

mnohého lovu na lebky, dovedou nyní čísti a psáti ve své mateřské řeči a jsou zvláště bystří v počítáství.

Dle domorodého zvyku dívky jsou prodány mužů s tou nejdelší sítinou perlových peněz. Ceny se různí dle našich peněz od \$12 do \$20. Dívky nejsou brány na poradu váhee rodičemi v této věci, a zdale některá prodána jest muži, kterého nemůže míti ráda, při první příležitosti se zardousí. — Tento obyčej dosud převládá. Jiným zvykem, který Rev. Nicholsonovi podařilo se vykořeniti, jest rdoušení žen mužem, když zemřel. Zdale mrtvý neměl žádných žen, nějakou chorobnou stařenu stihl tento osud. Během prvních tří měsíců pobytu p. Nicholsona na ostrově, dvanáct případů zardoušení událo se blízce misijní stanice.

Pan Nicholson shromáždil všechny staré vdovy, které nikdo nechtěl a založil ústav pro vdovy, kde učí je šiti a domácími pracemi, kdežto ostatní čas stráviti mohou v pěkném okolí v sousedství ústavu na místě, aby nuceny byly býti ně živěti ve vesměch. Pí. Nicholsonová rovněž koná velmi úspěšnou práci mezi dívkami.

Mluví o industriálním zvelebení Salamounových ostrovů, pan Nicholson pravil, že žádná skupina nečinila velký pokrok během posledních několika roků. Jest to jeho míněním, že práce z ciziny musí býti dříve nebo později uvedena, ačkoli toho neodporučuje. Veliké lány velmi úrodné půdy leží ladem, čehož prý jest škoda. — Dá se tudíž očekávati, že divoši budou zcela jistě úplně "zevilisováni," jakmile bude tam investován cizí kapitál, který jistě přilákán bude vyhlídkou na dobrý výdělek.

## Vzorné zařízení HOSTINEC

— vlastní —  
**Frank a Semerad**

16. a William ulice, Omaha, Nebr.  
Výtečný Metzův ležák, jakož i právě importované plzeňské stáje na čepu Korbelova vína a nejlepší hlovinový dávk i ve velkém. — Chutný zákusek stále při ruce.

- Zavádění plynu, vytápění parou, horkou vodou neb vzduchem
- a pivních pump spolehlivě vykonává
- ANTON YAGER,
- plumbař v č. 1234 So. 13. St.
- Nové pumpy do studní a cisteren.
- Za správy všeho druhu ručí.
- Phone: Res. Douglas 8012, Office: Douglas 8276. 12-14

Správy jsou naší zvláštností  
*Rozpočty a ochotou vyhotovíme*

**John J. Ostronich**  
plumbařství, zavádění páry a plynu  
Dávám též nové pumpy do studní a cisteren a též je správy.  
1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.  
Telefon Tyler 1299.

**FISCHER & CONNELL**  
praktičtí plumbaři  
Podají výpočty na zavedení prací plumbařských, vytápění parou a horkou vodou. Qualiti a rychlostí usilují na výkonech správy.  
— TELEFON DOUGLAS 2337 —  
1318 William Street, Omaha

**Občanství - naturalisace**  
Vymáhání obč. listů, zápisů a přím. kancele se zvláštní pozorností. Kancelář otevřena ve dne 1 v noci. Místnosti úřední 14 a 15 Patterson Block, 17. a Farnam ul., Omaha, Neb. 31-  
**C. C. REDWOOD,** právník pro naturalisaci

Nejmodernější  
na jižní straně města  
**Reznický a Uzenářský závod** vlastní v č. 1491 jižní 16. ul.  
**CYRILL HRŮBEK**  
Převzal starý závod u Hořejškových vlniček a včasně odělal se ložit. Zvolavše tel. číslo 1316.

**Jetta's Saxon Old Brand**

## Naše zodpovědnost

nekončí odevzdáním vám šatů,  
Jenom jedna z našich zásad k Vašemu uspokojení.

The  
**Glasgow Tailors**  
310 již. 15. ul., Omaha  
Jos. Rha, vrchní krejčí  
Též ve Fremont a Grand Island

## FARMER & RUSLAND KLEMPIŘSTVÍ

č. 1403 JACKSON ULICE  
TELEFON Douglas 1189 20x13 OMAHA, NEBRASKA

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest  
**česká dřevařská ohrada.**  
**Chicago Lumber Co.,**  
na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 4014  
Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vřorně obslouží.

**FRANK YUN**  
vlastní čistě a lojné zabezený  
**řeznický a uzenářský obchod**  
V ČÍSLE 2206 JIŽ. 16. UL., OMAHA.  
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecké výrobky uzenářské má se té nejlepší jakosti. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 3422.

**VZORNÝ ZÁVOD pohrobnický a balsamovačský**  
vlastní  
**Frank a Dorota Jandovi**  
opravení pohrobnicí a balsamovači  
v č. 1235 již. 13. ul., Omaha, Neb.  
Tel. Douglas 2984

**Choroby konečníku — vyléčeny**  
Mírné léčení, jež vyléčí v krátké době zlatou žílu, píštěl a jiné choroby konečníku bez operace. Nepoužívá se chloroformu, etheru nebo jiného všeobecného uspávacího prostředku. Vyléčení zaručeno v každém případě, kterýž ku léčení přezvevna a peníze složíte po vyléčení. Píšte si o kulu o chorobách konečníku, a dověděními, na:  
**DR. TARRY — Bee Building — OMAHA.**

**Pošlete své koně a mezky k Walker a Blain**  
UNION STOCK YARDS, SOUTH OMAHA, NEBR. — Dražby každé pondělí, počínaje 27. lednem. Na příští dražbě budeme míti mezi 350 až 400 kusy. — Telefon: So. 679.  
WALKER AND BLAIN.

**Joseph Bliss & Son Co.,**  
komissionáři živým dobytčím.  
Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.  
SOUTH OMAHA, NEBR.

F. C. BLISS, prodávací hovřího dobytka.  
F. F. WELLMAN, prodávací vepřového dobytka.  
**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**  
Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu jeřteku. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajní obdrží nejlepší cenu tržní, při den panovní dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů.  
F. F. Wellman jest Čech a proto obrátte se na něho s plnou důvěrou.  
**BLISS & WELLMAN,**  
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Pivo, které pítěk vřko, Stáří mímecké "Duplík" pivo je vřorně do staré mímecké formale odbořeným sládkem, jenž pivo rovněž láhobal.  
**WM. JETTER,** 2804 N Street, Telephone South 888 SOUTH OMAHA, NEB.  
**HUGO F. BILZ,** 1324 Douglas Street, Telephone Douglas 1343, OMAHA, NEB.  
**JETTER BREWING COMPANY**  
SOUTH OMAHA, NEB.